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TARSADALMI HETILAP 
Föszerkesztő: Molnár Sándor 

1 hor 10 lei 
iz hétre . . .30, 
2d hétre 6s 

52 hétre .130 . 

SZERKESZTÖSÉG ÉS KIADÖHIV.: 
Petroseni. 

Megjelenik hetenkint 
Egyes szám ára 3 lei 

Bankoknak, intézményeknek részvényt
ársaságoknak es 

kaszinoknak évenkint 300 lei. 

Mosszak a hidak 

ás 

m 

nk 

osszak az utak, s e mmi fejlö- 
lés, a munkanélküliség napról na- 
bra nö és semmi kilátás sincsen 
egyelöre, hogy ez a helyzet javul- 
on. Az üzletmenet rossz, az ipa- 
os élete nyomoruság, vegetálás 
és kinos minden egyes napja és 
ezenkivül ujabb és ujabb terhek 
szakadnak a lakosság vállaira és 
ugyanakkor a nemzetiek nem ar- 

ról gondolkoznak, hogy mint kor- 
mányzópárt ezeket a mehézsége- 

ket megszüntessék csak részben 
is, vagy valami hajlandóságot 
mutassanak annak a megszünte- 

tésére, hanem a munkásnyomort 
bebörtönözéssel, igyekeznek meg- 
szüntetni és arról álmodoznak, 

hogy százezreket és még többet 
panamázzanak ki az államtól kár- 
térités cimén. Bármenyire is tisz- 

téljük a becsületes harcokat, de 
nem tudunk tapsolni most sem 
a nemzetieknek mert a nép azt 
várta tölük, hogy előbb a nép 
terhein könyitsenek valamit és 

aztán az ök veszteségeit is likvi- 

dálja az állam. Sajnos éppen el- 
lenkezöleg történik. Ma a nem- 
zetiekneksemmi más gondjuksines ! 

minthogy megszerezzék ma- 
guknak az összegeket, a mit kár- 
térités cimen kérnek az államtól. 
Eddig kaptak állást, fizetést, al- 
kalmat arra, hogy kétszeresen él- 
jenek és most meg külön dotáciot, 
jutalmat, rekompenzációt kérnek 
azért, mert egy pártnak szolgála. 
tot teljesitettek. Nem rosz. Igy har- 
colni pénzért és állásért nem sziv- 

vel lélekkel való dolog. 
Könyitsék meg előbb az orszag 

lakosságának a helyzetét, javitsák 
meg az utakat, ne emeljék az 
adókat, dohányt, gyutfát és tegyék 
lehetővé mindenkinek, hogy a 
helyzete javuljon és folytassanak 
olyan politikát, a mely valóban a 
köz javát akarja, akkor esetleg le- 
het arról beszélni, hogy a vezé- 
rek nagy összegeket követeljenek 
az államtól, de addig, a mig a 
megélhetés napról napra nehezebb 
és a nép terhei csak emelkednek, 
nem gavaléros cselekedet, hogy 
azok a kik mindig hangoztatták 
az önzetlenség jelszavát, most 
azért az önzetlenségért százezre- 

ket kérjenek a nép nehezen fize- 
tet adójából. 

Banyász Mihály 

Rozván István Prefectus, nem is 

olyan régen, még nagy garral szere- 
tett arra hivatkozni, hogy ö a vezere 
a zsilvölgyi munkássagnak és ide 
jöjjön csak a miniszter ur, mert 
megmutatja ő, hogy a zsilvölgyé- 
ben nincsen szociálista, szociál- 

demokrata, itt csak munkás van 

a ki a Prefectus ur parancsára 
táncol, fütyöl és tüntet a liberá- 
lisok ellen hogy aztán a Prefectus 
ur dicsekedhessen fönt, hogy „lat- 
játok, ilyen Prefectus vagyok én, 
akiknek tömegei vannak a tüz- 
fészek zsilvölgyében nem ugy mint 
Tatarescunak, aki elrontotta a po- 
litikát, mert leszallitotta az adó- 

kat. Igen a Prefectus ur igy mor- 
fondirozott magában és közbe az 
idök multak és eszrevette, hogy a 
munkás, sem lakik jó szép sza- 

vakkal és az igéretekből, is elég 
voltmár, es a Prefectus ur hiába ér- 

kezzett meg a megye autóján, nem 
tüntettek mellette és nem ünnepel- 
ték ovációkkal. Ez ugylátszik bán- 
totta a Prefectus urat és idegesi- 
tette, hogy népszerüsége igy le- 
hanyatlott, mert már nem ünne- 
pelték a plebeusok és igy elöbb 

ldeges a Prefectus 

a saját szakszervezete által igye- 
kezett népszerüségét helyreállitani 

és aztán pedig mindenkire rá- 
fogta, hogy azok a kik ellene tün- 
tettek és a kormánynak ellenzék 

korában tett igéreteit kérték bevál- 
teni, azok mind bolsevisták lettek 

és a kikkel még a tegnap dicse- 
kedett a Prefectus ur, hogy az én 
„proletártjaim", most elfogatta 
öket, gyalog börtönbe kisérte dé- 
váig és mikor egy zászloszentelést 

akartak vágezni azt forradalmi 
cselekedetnek minösitette és a há- 
romszáz embert a lázálmában há- 
romezer embernek látott, szóval 

homlokegyenest intézkedett és pro- 
grammjával ellentétben cselekedett. 
Ez az idegesség mutatja azt, hogy 
az igéreteket nem tudják bevál- 
tani. Mutatja azt is, hogy csak 
üres igéret volt az a mit olyan 

Naponta friss sör, Targu- 

licánál. 

egy jó hegedü. 

Értekezni lehet Eladó 
a kiadóban. 

könyen dobáltak akkor, mikor 
ezt népszerüségre kellet hasz- 
nálni. Azzal, hogy egy pár 
munkásvezetőt lefogatott a 
Prefectus ur, még nem lesz 
megoldva a munkáskérdés és 
nem lesz jó szinezete annak 
ademokráciának sem, a mely- 
röl anyit trombitáltak és a 
mellyel anyit dicsekednek 
most a Magdonald kormány 
felé, A tüntetés soha sem ve- 
szedelmes, a vörös zászló sem 
mumus, ha a munkásnak 
becsületes megélhetése van. 
Ha azonban a megélhetése 
romlik, a család és a, gyerek 
éhezik, akkor nem lehet azon 
csodálkozni, hogy a vörös 
zászló megjelent az uccán és 
mögötte az elkeseredett em- 
berek százai követelik az 
igéretek betartását. Ezt nem 
idegességgel kell lecsillapita- 
tani a Prefektus urnak, ha- 
nem olyan politikával, a mely 
a megelégedesthozza magaval 
és a tüntetes helyett e meg- 
elégedettek boldogságát. 

A VETELNEL 

de a hasznalatban, minőségénél fogva 

MÉG SOKKAL 

oLCSÓBB 

vÁszoNcIPÖ GUMMITALPPAL 

Gyözödjék meg a 

otcsó 

A VALÓDI 

ORCO 

védjegyről : 

Zsilvölgyi 

Kisvárosi ujságirás és kis- 

városi közönség 

Nehéz dolog összeegyeztetni a 
kettöt, legalább magamfajta ujsá- 
girónak, akiknek a toll a fegy- 
vere és aki lelkiismereti kérdést 
csinálok ebböl még akkor, is, ha 
ezért az ellenzék hada nöl is ki 
mögöttem. Én ugyanis nem tar- 
tózom azok közé, akik a mézes, 

madzagokat huzgálják a közön- 
ség száján és mint ujságirónak 
nincsen bátorságuk megmondani 
az igazat. Mert én sem most, sem 

a jövöben nem vagyok hajlandó 
egy jottányit sem engedni abból 
az elvből, hogy aki bünös az ál- 

ljon a közönség itélöszéke elé. Egy 
lap még ha petroseniben jelenik 
is meg nem azért jelenik meg hogy 
a kisváros jólöltözött és kivasalt 
ficsurjainak csak bámulója legyen, 
hanem hogy hasábjain, amely a 
társadalom tükre, bemutassa öket 

valóban, annak a társadalomnak, 

amelybe elnek. 
Természetesen nem hagyhatja 

figyelmen kivül egy hely lap az 
érdemeit sen azoknak, akikkel 

együtt él. Ezeket éppen ugy köte- 
lessége megmutatni, mint az ellen- 
kezöt. Sajnos a kisvárosnak egyes 
kiváltságosai olyan burzsoák, hogy 
mindent szeretnek csak azt nem, 

ha kritizálják öket. Isten mente- 
sen, hogy öt kritizálni merje a 
helyi lap, mert akkor azonnal 
bojkotot hirdet és egyszerre ros- 

szul szerkesztett lesz számára az 

a lap, amelyik egyszer dicséret 
helyet réális kritikát gyakorolt fe- 

lette. Ök a kisváros fejedelmei 
nyárspolgár atyái azt hiszik, hogy 
avval minden el van intézve, ha 

a megkritizált) lemondja a lapot. 
Elfelejti, hogy a lap ezt reakció- 
nak veszi és igazságát jobban hir- 
deti és az ellenfelét aztán sokkal 
erősebben kritizálja meg, mert 
most már nem kell félni, hogy 
az igaz mondásért visszaküldik a 
lapot.., 

Ez a ténykedése egyeseknak azt 
mutatja, hogy nincsen kellöő po- 
litikai iskolázottsága. Ezt igazolja 
az, hogy sok ember követ el meg- 
kritizalni valót, mégis mélyen meg 
van sértve, ha az igazat, a hibáit 
nyilvanossagra hozza a lap. Ez a 
kicsinyesseg nem történhet meg, 
ha a kisváros egyes „vezetői" éret- 

tek a kritikára. 
De 80 szazalekban nem azok. 

Itt csak dicsérni kell és a kritika 
hallgasson. Itt strucpolitikát kell 
üzzön a kisvárosi lap szerkeztője 

és bekell dugja a fülét minden 

szemtelenség, csalás, sikkasztás, 
politikai szélhámosság felett mert 
ha netalán erről irni merne, ugy 
azok elkövetői lemondatják a la- 
pot még az ismerőöseikkel is. Mert 
igy ment az evtizedek őóta ! 

Ezek a politikai agitatorok az- 



ZSILVÖLGYI NAPALÓ 

tán jól ki is használták ezt a köd- 
beborult vidéki szokást. Ezek el- 
lenségei aztán egy lapnak, amely 
ma már nem engedi, hogy el- 
lenörzés nélkül csalásokat köves- 
senek el egyesek a népnek a ká- 
rárá. Pedig az a sajtó kötélessége ! 
Nem adni gratiat senkinek sem 
azért ho egy vérszegény hir- 
detéssel boldogitja a lapot. Ettöl 
függetlenül szabadon megkritizál- 
hatja azt, aki a nép nevében mü- 
ködik és nem ritka esetben csak 
a saját elönyeit tekinti mérvadó- 
nak. Az a sajtó prostitualt ame- 
vik egy nehezen fizetett hirdeté- 
sért minden bünös cselekedett el- 
hallgats, az egyetlen amiről irni 
mer, az ellenzékbe lévő volt kor- 
mányról. Helyi politikát. - azon- 
ban csak szinészkedéssel és alarc- 
cal folytat. Még véletlenül sem 
mer kiszedni öt sor igazságot, 
mert az ismerösök roppant meg- 
haragudnának ezért és bajkotál- 
nak a nyomdát stb, mert a lap 
csak egy százalékban is megmerte 
irni azt, ami az igazi öszinte uj- 
ságiró szivében lázong. Ez az ami 
nálunk nem létezik! Minket kife- 
jezetten az ujsdgiró becsület és az 

igazsag vezet minden sor megirá- 
sánál." Az. aki közéleti szereplésre 
vállalkozik az ellehet készülve rá, 
hogy figyeljük a müködését és le- 
leplezetlenül megiriuk az igazat 
róla. Ha azonban tevékeny mun- 
kát folytatott a közérdekében, ak- 
kor éppen ugy nem fukarkodunk 
a dicséretes felzökkel sem. Mert 
az ujságiró mindenkinek egyforma 
itélűje kell legyen, még akkor is, 
ha nem egyvilágvárosi lapnak szer- 
kesztője. Élvégre mindenik kicsibe 
kezdte. Egyetlen nagy ember uj- 
ságiró sem kezdte ott, a hol vé- 
gezte. A kisváros begombolkozott 
és kényelmes, véleményével pe- 
dig, már öszszetüzésbe kerültek 
Petrőfitöl kezdve Adyig és Wild 
Oszkár, Balzac, Hugó és Zola 
menekülni voltak kénytelen a kis- 
varosból, mert annak ferdeségeit 
és félszegségeit kritizálták. Ki meri 
azt mondani, hogy a történelemben 
ma a kisváros publikuma szerepel 
es nem Petöfi, vagy Balzac? Az 
ujságiró, ha müvész mindig bö- 
vebb látó körrel, rendelkezik mint 
az olvasó, de ö előörelátja a dolgo- 
kat, mert ismeri, a mi a könnyen 
élő kispolgárnál nehezen me- 
gyen. 

Csápjaiaon gyilkes méreg, 
n ss z 

Dögsvész Reád, undok féreg! 
t - A szúnyogcsípés igen komoly következmények- 

kel járhat, mert a szúnyodok a legveszedelme- 

sebb lázas betegségek terjesztői. FLIT néhány 

pillanat alatt megszabadítja lakásunkat a szú- 

nyogoktól és legyektől, e betegségcsírahordo- 
zóktól. 

FLIT behatol minden hasadékba, ahol sváb- 
bogarak, poloskák és hangyák elbújnak és sza- 
porodnak. Kilrtja petéiket. Megöli a rovarokat, 

de emberre ártalmatlan. Nem hagy foltot. 

FLIT nem té ő össze a 

varírtókkal : tékéletes rovarpusztító ereje minde 
várakozásunkat kielégíti. 

Bermetezzünk 

N 

éges ro- 

A mi a Kalauzbólokimaradt 

Egy ,Erdélyi kalauz" került a kezembe a napokban, a mit 
valami Turista Egyesület adott ki s olvasgatva ráakadtam a zsil- 
völgyéra is. Kiváncsi voltam, hogy mit tartalmaz ez a régi kiad- 
vány és mit mutat meg az idegen számára belőlünk és mit tart 
érdekesnek s mi érdekli az idegent ha ide jön. 

A prospectus mindjárt azzal kezdi, hogy az utast éjjeli nyug- 
vóhely várja a Központi szállóban (?) Egy szoba egy ágyal i ko 
rona (?) A prospectus szerint a Páring két ezer négyszáz méter és 
fenyők vannak a hegyek oldalain s a felmenet három óra Ajánla- 
tos citromot vinni, mert viz csak a féluton találhato. Aztón: A szur- 
duki szoros egy fél órára esik a falutol (?). Ott a Szabo féle vendeg- 
lőben enni és szállást is lehet kapni. Petroseniben nevezetes a Bar- 
csayak nagy háza a község közepén. stb. 

Az idegen, a ki ezt az antik prospectus a kezébe veszi, bi- 
zonyára csak bámul ha megérkezik és csodálkozik, hogy itt egé- 
szen mást talál és a volt, (ha volt) (Központi helyett két elég ele- 
gáns szálloda várja a vendégeket. a Bucuresti és az ujonnan meg- 
nyilt Grand Hotel. Nagyot néz, ha látni fogja, hogy van egy modern 
piacunk, a melynek értékes csarnoka Dr. R. Miocu polgármestersége 
alatt épült és hogy a fő uccán nagy gödrök állnak viztócsákkal, 
mert az idén még a cimzetes városatyáknak eszébe sem jutott azt 
javitani. Nincsen benne a prospectusban, hogy van egy az egész 
országban páratlan Munkáskaszinónk, fürdőnk és egy elég kicsi 
parkunk, a hol a város szükkeblüsége miatt a jővőben már nem 
lesz parkzene és a melyet minden évben csak Junius elsején szok- 
tak megnyitni és a szemetet egy fél hónappal később takaritják 
el. Elfelejtették a prospectusba bevenni, hogy az egész világon csak 
itt petroseniben szokás az, hogy a szemetet délelőtt tiz órakor hord- 
ják el a fő uccáról és, hogy az idegen jól teszi, hogyha gázmasz- 
kát hoz magával, ha azt akarja, hogy egészségesen térjen vissza. 
Nincsen benne a prospectusba, hogy Rudi a Bucurestibe olyan 
melankólikusan huzza a tangókat, mintha Nizában, vagy Marien- 
badban muzsikálna és, hogy a kicsi Ötvös ugy muzsikál mint egy 
fiók Rigo Jancsi. Mint nevezetességet kár volt kihagyni a teraszt 
a Bucuresti kávéház elől. Kár volt kihagyni a törzsvendégeket, a 
lokálpatriótákat, Rózenberg Imrét az angol pipával, Weisz Manót, 
aki minden szomoruságban is a legjobb vicceket adja le esténként. 
Egy szó sincsen pl. arról, hogy a kiránduló nők, parfőmöt és pi- 
pera cikket a Riska gyógyszertárban és Bibernél vehetnek és a 
legszebb cipőt a Derbynél kaphatják és hiányzik belőle Pásztor is, 
aki több kalapot tört össze a fotball izgalmaknál mint Janza Vik. 
tor poharat. 

Hányzik és nem teljes a prospectus, mert nincsen benne 

Grósz bácsi, aki idestova husz éve istápolja a kulturát és nem tel- 
jes, mer nem hirdeti, hogy Targulica bácsi a legjobb vendéglős és 

minden felszolgált adaghoz egy nagyszerü tréfát mesél el és ot- 

thon van Csingtauban ép ugy mint Makón, Nem emliti azt sem, 

Kizárólagos vezérképviselet : 

DROGHERIE STANDARD 
Bucuresti, 2. Strada Zorilor 
e 

hogy van egy páratlen mozihelyiségünk a Munkasmozgó, jó müsorral 
másik mozink az Apolló jó müsorral és egy nagy asitó unszinpatikus teren 

zi vezetője Kőváry Béla, arról hires, hogy mindenkint nyolcra tud vent 
és vesézik és egyetlen ellensége van; Lusztig. Egy betüvel sincsen me 
gemlitve benne a Petroseni korzó. Hiányzik az információ arról, hog 

ezen a krozón sétélt már, Károly volt trónörökös, Bratianu Jonel, é 
itt sétáltak a latin ujságirók az egész világról és most esténkint D 
Miócné, Németh Kálmánné, Kara Jenoné, Janza Viktorne, Kovács Is 
vánné, Hoffmann Miksáné, Dr. Sternné, Herskovtsné, Schafferné, Kin 
csesné, Heiterné, Weisz Mórnó, Bihari Jánosné, Oprea Miklósné, D 
Kepes Elekné, Klein Vilmosné, Biber Jenőné, Kurkóné, Almássyné sé 
tálnak rajta. A lányokról sem irták egy sort se és megsem emlitil 
hogy Sárdy Juci és Németh Lily képviselték a petroséni szép lányoka 
az Erdélyi szépségversenyen, hogy Menyász Irén viseli a legpirossab 
ruhát, es a Pásztor lányok képviselik a hullámos haju lányokat. Egés 
bátran belehet venni a prospectusba, hogy a fő uton lévő Jiul Cultu 
rál könyvkereskedése disze és bámulnivalója a fő ucccának és hogy Hei 
ter késziti a legszebb fényképeket és Weisz Manónak olyan üzlete van 
hogy a Bécsi Ringen is előkellő helyet foglalna el s a legszebben lehe 
ondolálni a Jéger üzletébe A prospectus szerint: Petroseni kies fekve 
sü, fő, levegőjü, a hol egészségesen és olcsón lehet élni. Hát ez az a m 
aztán egyáltalában nem igaz. Mert jólevegö csak kint a hegyek között var 
és a megelhetes cudar ésolyan drága, hogy kibirhatatlan. Ellenben a piacor 

jak a ftejet is, turöt is és még egy sereg élelmiszert. Benne kellene a 
prospectusba. legyen, hogy a petroseni korházba uj orvos van Dr. Lapadátt 
és, hogy most már nyugodtam mehetnek oda a betegek, mert Katonát 

rek Mórnak van és, hogy Kara Jenő a legszivélyesebb köszönő és egész 

jei, hány könyvet olvastak a könyvtárból és, hogy idegennek tilos a 
bemenet, mert ellopja onnét a levegöt. 

mert pl. kifelejtették azt is, hogy az idén szinház nélkül voltunk és, 
hogy Herskovits Aguszta értékes nangversenyén alig voltak ötvenen és 
hogy városunk fia. Horváth Géza is, aki a kolozsvári operának a bal- 
letmestere. Nincsen megemlitve, hogy a standon autók álanak és, hogy 
legjobb fagylaltot sehol sem lehet kapni. Kár, hogy kimaradt belőle, 
hogy a Jiulban van az ország legjobb futója Szilágyi és hogy legfa- 

a fele prospectust meglehetne tölteni vele és Szabó Berciről mint biróról 

emliteni, hogy a Jiul egyik legjobb gollövője és Kiliánovits a kapitány, 

(folytatása a 3 oldalon lent) 

mel. Ez a város tulajdona és a város disziti és a város kezeli, A mel M 

elvitte a vonat. Hogy Dr Fekete családapa és szegény Holdy Juci ma 
gyar szinésznő itt halt meg, itt sorvasztotta el a halál... Elfelejtették bele- 
vennii, hogy legszebb virágos kertje a fő uccán Dr. Miocunak és Ma- 

vármegyében. Az sincsen benne, hogy a városi kaszinónak kik a tag 

Megkell állapitani, hogy a prospectusból sok minden kimaradt, 

natikusabb sportrajongó Romanescu. Gundiról sem ir egy sort sem pedig m 

érdemes volna emlitést tenni és mint trénerről is. Bogirol megkellene 

Medve, Albu, Gyike, Mézner, Lázár, Szüle, Kiss a sportolók elitjei 

tejfelt lehet venni, ami tele van tüdövészes bacilussal és takaratlan arul h 
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ZSILVOLGY 
Tenisz a Birkózás Futball - Atletika zkmmkmoi 

A Jiul lehengerelte a gyula fehervári 
Unirea csapatát 

Jiul Unirea 8:0 S:0. A gólokat Medve 5 és Gyike 3 küldött az 

Unirea hálojába amely nagy eröteszitéssel védeke- 
zett a lehengerelés ellen 

A Jiul csapata vasárnap a gyulafehérváriak csapatát az Uni- 

reat látta vendégül a lupéni pályán. A szepszámu közönség elött 

a Jiul elsőrangu játékot produkált és ez intencionak megfelelően 

gyözelmet szerzet a Jiul részére. A góllövök Medve és Gyike ez 

aikalmommal külön dicséretes munkát végeztek és veszedelmes 

ellenfelei voltak az Unirea csapatának, a mely mindent elkövetett, 

hogy a vereséget elháritsa, de eredménytelen volt minden ezirányu 

Mabdát". Ez 

kisérlete. 

Biró Harmati volt. 

Ez alkalommal jó biró volt Krausz. 

Ifjusági - Keleti 3:1 (110) 

A változatos játékban a kitartóbb ellenfél az Ifjuságiak csapata 

volt a mely aktiv játékkal szerezte a csapat gyözedelmes góljait. 

Viszapillantva arra az időre, 

amikor ezelőtt még dicsőségnek 

voltak nevezvea futball még gyer- 

mekkorát élte, szinte mosolygunk 
azokon adolgokon amiküt ahátvédál- 

lml"landóan gyertyázott", jó magasra 

rugva a ,„tököt", a közönség, 

amely akkor egy-egy mérkőzésen 

2-300 nézőböl, leginkább a já- 
tékosokhoz tartozó családtagok 
és egészen közelálló drukkerek- 
ből állott, tapsolt és lelkesedett. 

A hátved minden egyes gyertyá- 

ja után pedig lehetett hallani : 
„Ez igen, ez tud játszani, nézd 
milyen magasra tudja rugni a 

kellett az akkori 
laikus közönségnek. Aki pedig a 
lapos játékot kultiválta, annak 

egyszerüen befellegzett, mert az 

szerintük nem tudott semmit, 

mivel a lábdat állandóan a föl- 
dön továbbitotta. 
A játékosok közül a center- 

halfnak volt a legkisebb értéke 

és egyben tekintélye. Emlékszem, 

Mz egykori és a mai futballista 
hogy könnyek szöktek a szemein- 
kbe. ha a radikális csapatkapi- 
tány bármelyikünket beállitott 
centerhalfnak, ezt degradálásnak 

és büntetésnek vettük. Ma már 
senki előtt sem lehet kétséges, 

hogy a csapat részére a legfon- 

tosabb posztot a centerhalt tölti 

be. Az ő személyében összpon- 
tosul a játék, az ő játékától függ 
a legtöbb esetben a mérkőzés 
sorsa. A centerhalf a lelke a 
csapatnak, az ő tudása és ész- 

szerüű játéka dönti el a mérközés 
sorsát, az ő lelkesedése és jó 
játéka nélkül el sem képzelhető 
a győzelem. 
Ma már, ha a hátvéd meg 

merné kockáztatni a gyertyázást 

és az állandó, fej és célnélküli 

felszabaditó rugásokat (sajnos, 

még mindig vannak ma is ele- 

gen), egészen bizonyos, hogy a 

legközelebbi mérkőzésen már 
nem szerepeltetik amennyiben 

játéka többet árt, mint használ a 
csapatnak. Ugyanez áll fenn az 

közzé tartoznak és nem kellett 

kel emlitenl, hogy a zsilvölgyi 

és Dreher sört rendeljenek 

guknak. 
Kár, hogy nincsen benne 

ajánlatos lupenibe köldeni, 
hivatal és, hogy a postát mi 

casperők 

sportintéző a legalacsonyabb em 

fat az ifju Miocu vitte el s, hogy 
maguknak. 

velők, Hiányzik belőle, Kurkó Juliska. Szandn
er Hedvig, Culéger 

József, akik a mükedvelői téren s 

volna kihagyni, hogy Wagner a 
ber a sportklubban. Demeter ide- 

gességéről egy kötetet lehetné irni, ha a sporttelepan 
van. Lupé- 

niben a Kulturpalotának a fényképe is benne kellene 
legyen a pros- 

pectusba és megkellene emlekezni a Wovcskó kisaszonyról, 
Trad- 

Mikról aki arról hires hogy a legsandábban mosolyog. 
Külön meg- 

bpiciklisták versnyén az első di- 
evés után a vendégek Thomas 

Hiányzanak a müked- 

ok dicséretet szereztek eddig ma- 

a prospectusba, hogy táviratot nem 
mert ott hét ora után mar nincsen 
94 órával késöbben kapjuk, mint 

akármelyik kis falu, mert egy napig ott áll piskin és hogy az uc- 

sehol olyan szemtelenül nem poroznak, 
mint itt és ak- 

kor locsoljak az uccát, ha esik az eső. 
m 

N 

egykori és a mai centerhalfnál is. 
A régi centerhalf állandóan cen- 
tere nyakán volt és igen sok e- 
setben szerepelt a csatársorban, 
amikor pedig az ellenfél részéről 
a felszabaditó rugás következett 
amikor a legnagyobb szükség lett 
volna réá hátul a védelemben, 
akkor ő még mindig az ellenfél 
tizenhatosán belül lihegett é s 
prüszkölt az előbbi céltalan le- 
rohanástól. Persze az ily esetek- 
ben az ellenfél minden különö- 
sebb nehézség nélkül jutott a 
kapuhoz és a legtöbb esetben 
eredménnyel zárta le támadásait 
a centerhalf hibájából kifolyólag. 
Az egykori hátvéd nem ismerte 
azt a jól bevált módszert, hogy 
nem minden esetben van feltét- 
lenül szükség a hosszu és felsza- 
baditó, egyben céltalan rugáso- 
kra. Az okos és taktikus hátvéd, 
amennyiben bármelyik fedezet- 
társa, még ha csak egynéhány 
méterre is áll tőle, de szabadon 
áll, feltétlenül ennek adja át a 
labdát, aki biztosan viszi tovább 
az ellenfél térfelébe, és nem ad 
le egy hatalmas, célnélküli fel- 
szabaditó rugást, amely a leg- 
több esetben a résen álló ellen- 
fél védőjátékosának a martaléka. 

A mai futballistának feltétlenül 
kell anny inteligenciával birnia, 
hogy minden esetben egy pilla- 
nat alatt áttekintést szerezzen a 
mindenkori helyzetről, a jó já- 
tékosnak minden esetben meg 
kell allapitani egy pillanat allatt, 
hogy melyik játékostársa áll a 

legjobb helyzetben és minden 
további nélkül oda kell irányita- 
nia a támadást, amely oldalon 
kedvezőbb lehet az eredmény 

elérése. 
Még egy lehetetlenül rossz 

szokásról szoktak le a mai játé- 
kosok : felelesleges driblizésről, 
amit népiesen dekázásnak vagy 
cicázásnak szoktunk nevezni. Nem 
is olyan régen ez a játékstilus 
képezte a futballrajongók legna- 

gyobb csemegéjét. Hangos kaca- 
gással szemlélték, hogy két já- 
tékos néha percekig cicázott egy- 
mással, hol az egyik kerülve 
a labda birtokába, hol a másik, 
sorban egynek sem jutott az 
eszébe, hogy a szabadon álló 
társának átadja a labdát. Ma már 
a közönség bizony lehurrogja 
azt a játékost, aki megmeri ma- 
gának engedni a fölösleges dri- 
blizést. Manapság a közönség 
mint szakértő is szerepel a mér- 
kőzéseken és tudja, hogy a futba- 
liszabály szerint, melyik játékos- 
nak mi a hivatása, ki nem en- 
gedhet meg magának semmiféle 
egyéni és lehetetlen trükköket. 

Fentieket összegezve, igen ta- 
nulságos, ha figyelembe vesszük 
az egykori és ma futball óriási vál 
tozatait és különbségeit. A mai 
futballtechnika már annyira kifor- 
rott, szabályali oly precizek nin- 
den egyes játékosra. hogy ujabb 
dolgok - és itt a kivaltsagos 
trükkökre gondolok — csak egy 
veleszületett tehetségrévén kerül- 
hetnek a zöld gyepre. Poul Ferenc. 

Vigyázz te, lőni fog! 

A futball őskoraban történt, mint 
anynyi más vidám eset. 
Az egyik frissen toborzott fő- 

városi csapat kapusa nem jelent 

meg az első mérkősen. Nagyon 
kellemetlen volt az ügy, mert a 
többi 21 játékos már ott állott a 
pályán, dresszben, harcra készen. 
A meccset nem akarták elhalasz- 
tani, játszani akartak, ha már en- 
nyire nekikészülődtek. Kapus kel- 
lett mindenáron. Megindult téhát 
a keresés a pálya körül. 
— Kapus keli? – kérdezte egy- 

szen csak egy jól megtermett egyén. 
— Leszek én. 
— Jó, jó - kapnak rajta. – De 

tudja e, hogy mi a dolga?. 
— Uram! válaszolt az fölénnyel. 

— Már hogyne tudnám. 
Erre sürgősen dresszt huztak rá 

és beállitották a kapuba. A mér- 
kőzésem egkezdődött. 

Pár percnyi játék utan egyszer- 
csak az ellenfél szélsőcsatára meg- 
szökik a labdával, kikerüli a bek- 
ket és bekanyarodik a kapu felé. 
— Vigyázz tel kiált a kapusra 

a faképnél hagyott bekk. Miud- 
járt lőni fog! 

Már csak pár lépésre volt a lab- 
da a kaputól. 
A kapus erre kiugrik és a sivitó 

labda mellett ráugrik a csatárra: 
— Mit akarsz, te diszno! rikolt- 

ja és sürün ütlegeli. 
A csapat ijedtem szalad össze, 

hogy szétválaszak őket. 
= Nem engedemel addig, amig 

ide nem adja a revolvert — til- 
takozik a kapus. - Én öt éve 
vagyok kapus a szappangyárban, 
sokezer emberrel volt dolgom, de 
még egy sem akart lelőni! Majd 
megtanitom becsületre ! 



,ZSILVÖLGYI NAPLO" 

Az egybaz épületék és a templomfedél 
javitását határozta el a róm. 

kath. gykáztanács 

A rom kath. Egyhaztanács az 
elmult szombaton tanács ülést tar- 
tott, a melynek a napirendjén sze- 

repelt az egyházközség házaina 
a tatarozása és a templomfedélnek 
a javitása, valamint egyces folyo 
ügyekről tárgyaltak. Az Egyház- 

tanács elhatározta, hogy a Müve- 
zetöktöl felvett négyszázezer lei 
kölcsönböl elsösorban az egyház 

épületeit fogja 

lakóházzá átalakitani, valamint a 
templomfedés helyett csak javitást 

fog végezni. A tanácsülésen Já- 
nosy egyhaztőgondnokel nökölt és 
targyalás utan az elvégzendő mun- 

kákat Tassy Lajos épitész kapta 
meg, a ki a versenytárgyalason a 
legolsóbb ajanlatot tete. 

janitani 

A „Tordai Magyar Iparos- 

egylet" SO éves 
jubileuma 

A ,„Tordai magyar iparosok ön- 
képző egylete" ez év julius 21.- 
én rendezi fennállásának 50 éves 
jubileumát. A rendkivül nagysza- 
básunak igérkéző iparosünnep elő 

készitésén lelkes nagybizottság 
dolgozik s a vezető egyéniségein 
kivül Erdely valamennyi iparoa- 

testüle te résztvesz Torda iparos- 
társadalmának e nagy ünnepén. 

Az 50 éves jubileum alkalmából 
a vezetőség egyik tagja megirta 
az egyesület 50 éves történelmét, 
az eseményekben gazdag mult 
fontosabb eseményeit felölelő mun- 
ka adatainak propagálásá vall az 
elnökség most felujitja székház 
akcióját, melyre ediig is szép- 
öszegü alapot teremtett. A Tordai 
iparostársadalom e nagy ünne pé- 

nek részleteire még visszaterünk. 

A Munkásmozgó Ju- 
lusi műsora 

Értékes es nagyszerűü műsort 
allitott őssze a Munkasmozgó ve- 
zetősege Julius hónapra es ez a 
programm azt igazolja, hogy a 
nyari müűsor sem marad mőgőtte 
az elmult téli gazdag muüsornak. 
Az első nagyobbszabasu film e há 
16 és 17 en a Nemek harca cimü 

ertekes film megyen io felvonás- 
ban. 20 es 21 én A féher pok 
cimüű nyolc felvonásos drama Ma- 
ry Paudlerrel a főszerepben. Ju- 
lius 23 es 24 én a Halalcirkusz 
cimű na gyszabásu dráma Helen 

Allannal a főszerepben. 27 es 28 
an Lubits Ernő filmje a Diák 

helceg Noarma Shearerrel és Ro- 
ma Novaroval a főszerepben. A 

gazdagamüsort e ho 30 és 31 en 
az éjfeli rém cimü szenzaciós 

biimügyi tőrtenet fejezi be, Lyo- 
nmnel Berinárral a főszerepben. Az 
előadások pontosan kezdődnek és 
a ki kesőn erkezik, az csonka fil- 
met láthat. : 

A finomlelkü vilmos csa- 
szár. A német ex csaszár most 
ünnepelte születesnapját. Alattva- 

lóival szemben tanusitt viselkede- 
seről Zedlitz-Trutschlergróf erdekes 
dolgokat mond el „Tizenket év a 
csaszari udvarnál" cimű könyve- 
ben: A csaszár fülönfogott egy 
öreg örnagyot es úgy nyakon- 

vágta, hogy az csakúgy tamoly- 
gott. Mikor egy alkalommal a lö- 

völde fele kocsizott, a hadügy- 

minisztert es a katonai iroda tő- 
nökét e szavakkal fogadta: ,„Ti 
ven szamarak azt hiszitek, hogy 

azert, mert öregebbek vagytok, 
minden jobban tudtok, mint en!" 
Wiladimir nagyherceg a marsall- 
bottal együtt egy olyan ütest ka- 
pott a hátába, hogy szinte dön- 

gött. De ez csak tréfa volt. Egy 

szileziai vadaszat alkalmával 1904 

öszén a csaszár egy arisztokrata 

ezredest belenyomott a hóba, azu- 

tán a kiséret magy gaudiumára 

egészen bedörzsölte hóval, 

az erösebb kamasz a gyengébbet. 

mint 

Ez az epületes jelenet az egész 

vadasztarsasag es a sok szaz hajtó 

szemelattára jatszódott le. Meg 

rosszabbul iárt Roger Schorr-Do- 

bran gról, akit a csásár jó han- 

gosan, hogy lehetöleg mindenki 

hallja, ezekkel a szavakkal köszön- 
tött : 

magat is meghivtak ? 

„No, mega vén disznó, hat 

Dr. S. ORJEHOVSKYINÉ 
női és gyermek orvos 

Petroseni va olae volt 

Rendel nk vélutan 6 ig. 

De v 
DB. ORJEHOYSKY 

Ultraviolett sugár kezelé 
Petroseni kerületi köror vos 

Str. P. Nicolae v. Mátyás u. i. 

Rendel. bel és nemibetegek 
részére naponta délelőtt 

ig 
ii —- 

Ügyvédi hir. Dr. Balogh 

Ferenc ügyvéd irodáját a sltr. 

Princul Nicolae volt Mátyás uc- 

ca 2 szám alatt menyitotta. 

illetve 

ÜUzina Electnicá soc. pe actii 

Petroseni - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas es alacsony fesztült- 

ségü szerelési anyagokat. Csillárok izzólám- 

pák és fözökészülekek a legjutányosabb aron. 

Reszelögyára : használt reszelöket és rás- 

polyokat hármily mennyiségben a legrövi- 

debb idön belül ujravág. Uj reszelök és rás- 

pnyok állandó raktára Javitőmuühelye: elvállal 

miodennemü esztergályos es lakatos muknát. 

Thrajlia, Szamtrium ml 
Vulcan (Kazincy-u. 8. Tele n532 

er mitötekene 
lés. Röntgen, Ouarz. – Dia 
thermia. — Diaetikus konyh 
Apolási dij napi teljes ellá. 
tássál, orvosi feltvetée I 
osztály : 450, II. osztály: 350, 

III. osztály 250 Ilei. 

A Thomás Bindcr régi jó hirneves kitünö sörei ma már az egész országban 

tegiobb és legelösmertebb italok. A cég minden időben nagyon vigyázott arra hogy a ső 

fogyasztó közönség a legmeszeb menőleg ki legyen elégitve és minden tekintetben legele 

gedett is legyen. Sörei kitüinö zamatu tisztán kezelt ital, a mely higenikus szempontb 

is mindenkor kivivta a fogyasztó közönség teljes megelegedését. Ez az oka annak, hogy 

a Thomás sőr ma már a cikk a asztó közönség körében, 

bizonyitéka annak, cég minden idöben nagyomn vigyázott 

arra, hogy a közönség, tiszta, és tepen telitett sört fogyasszthasson 

A Thomas Binder Kitünö 
tisztán Kezelt sürei az alábbi helyreken kaphatók, 

FETROSENIBEN 

A Munkáskaszinóban 
Grauzam Kaárolynál sír Gár. 
Guttnann árkály raetében s Stanca 
Grün Salamon étltermeben. str. A. 
legulescu étlerem. Piac tér. 
jajtos Károlynál. Piac tér 
Kósa Dumitru vendeglőjeben. Calea Regele Fer. dnand 
Zsikk drró str. Casinóul Muncitoresc. 

Joldis V. sér. Dilj 
foldi v. éfermélen Janza felep. 
Somogyi Bernat ettermében. str. A. Sta 
Penes Tesívérek bodegájában Calea Kegele Ferdinand. 
Zalmen H bodegájaben. Calea Regele Ferdinánd. 
ninöoszán az oftani kaszinóbar 

Lonean Müller és Bauer Tesmenyesoknet 
Ezenkivül Martina J. ülzetében Merisoron, valamint Kis és 

agybaron az összes s elárusitó knál 
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A közeledő nyári szezon alkalmaból tisztelettel értesitem 
a mélyentisztelt közönséget, hogy üzletemben állandóan kap- 
katók mindenféle kitünö csemege különlegességek, u. m. friss 
turó, konzervek a legfinomabb fajtákból, szalámi, szalonna 

Dahinten elösmert szebeni gyaraból, valamint csokoládé, cu 
korka különlegességekbölnagy raktár, a melyet jutányo s áron 
bocsájtok a közönség rendelkezésére. 

Tisztelettel: 

Iluliu Hager Gyula Petrosani 
Str. Regele Ferdinand 

Tisztelettel értesitem az igentisztelt közönséget, hogy pet- ajó 
roseniben a Bul. Regele Ferdinand (fő uton a görög keleti 
templommal szemben) borbély müűhelyemet és manikür sza- 
lonomat saját vezetésem alatt tovább vezetem és azt ma- 

nikür és ondoláló osztalyal kibővitettem. Elvállalok minden- 
féle hajmunkát, ondolálast, manikürt, borotválást stb jutányos 
áron, kitünö kiszolgálással. 

Szives pártfogást kér, 
Tisztelettel; 

Schrail Ferenc borbély és fodraász 
Petroseni 

Napi árjegyzék 
Glodean Nicolae mészárszékében naponta mindenféle husáruk 

az alábbi árakon kaphatók. 

Marha hus 28 lei. Bárány hus 36 lei. Borju hus 40 
lei. Disznó hus 50 lei Zsir 88 lei. 

Mindennap friss felvágott kapható. 
Str. Anton Pan. 

Felelös szerkesztö és kiadó ; MOLNAR SÁNDOR Tipografia N. D. Milosescu, — 


